	Energie : Energie mécanique

	Activité 1 
	Révisions de 1STI2D – 45 min
	Tle STI2D



HOME ALONE (1990) extrait 1
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· Avez-vous vu le film HOME ALONE (Maman, j’ai raté l’avion ! en version française) qui narre les péripéties du très jeune Kévin, resté seul chez lui, empêchant deux malfrats crétins de cambrioler sa maison ? OUI / NON
Pendant 13 scènes, les deux nigauds vont souffrir le martyre à cause des pièges imaginés par Kevin. Intéressons-nous plus particulièrement aux pièges N° 4, 6 et 5.
· Visionner l’extrait 1 : https://youtu.be/BMYY_frSPuo
Piège 4 : Cet infernal Kevin verse de l’eau liquide sur les marches du perron et celles menant à la cave en période de Noël.Document 1
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· Expliquer ci-dessous brièvement ce piège en indiquant le nom de la transformation d’états.






· Compléter le document 1 en précisant les transformations d’états. 

Piège 6 : Ce satané Kevin installe un allumeur à barbecue électrique sur la poignée intérieure de la porte d’entrée. Document 2

[image: ][image: ]
· Expliquer ci-dessous brièvement ce piège en indiquant le mode du transfert thermique de l’intérieur de la maison vers l’extérieur.


· Compléter le document 2 en précisant les 3 modes de transferts thermiques.
[image: ][image: ][image: ]Piège 5 : Ce maudit Kévin a relié l’ampoule de la cave à un fer à repasser situé à l’étage.
· Préciser les unités dans le Système Internationale (S.I.) des formules ci-dessus.
Lors d’une chute libre l’accélération a est égale à la constante de gravité g.
· En vous aidant de la vidéo et des formules, estimer à quelle vitesse v (en m.s-1 puis en km.h-1) le fer à repasser vient cogner la tête du voleur.

· En vous aidant de la vidéo, estimer à quelle hauteur h était placé le fer à repasser.

· Les scènes de cinéma et les sciences sont souvent éloignées. Commenter vos résultats.


Accélération – Vitesse – Déplacement en TSTI2D
[image: ]lors d’un mouvement uniformément accéléré :

· Compléter le texte ci-dessous dans le cas d’un mouvement à vitesse constante
Si la vitesse v de l’objet en mouvement est constante alors l’accélération est ………………………
La formule permettant de calculer la distance d parcourue devient ……………………………….....

Exercice 1 : Etude du chariot d’un portique de chargement de bateau.
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On donne ci-dessous le profil cinématique (profil de vitesse) du mouvement du chariottemps









· Repérer en bleu sur le profil cinétique la phase 1 d’accélération.
· Repérer en vert la phase 2 à vitesse constante.
· Repérer en rouge la phase 3 de décélération (freinage).
· Donner la vitesse du chariot lors de la phase 2. Compléter la case correspondante dans le tableau ci-dessous.
· A partir du profil cinétique déterminer les accélérations pour les 3 phases c’est-à-dire déterminer l’augmentation de la vitesse en 1 seconde. Compléter les cases correspondantes dans le tableau ci-dessous.
Attention !! lors d’une décélération, l’accélération a est négative car le mobile perd de la vitesse à chaque seconde !






	
	départ
	Phase 1
(accélération)
	Phase 2
(v = cste)
	Phase 3
(décélération)
	arrivée

	Accélération a
(m.s-2)
	0
	
	
	
	0

	Vitesse v
(m.s-1)
	0
	La vitesse
augmente
	
	La vitesse
décroît
	0

	Déplacement d
(m)
	0
	
	
	
	



· Calculer pour les 3 phases les déplacements du chariot. Compléter les cases correspondantes dans le tableau ci-dessus.








· Préciser le déplacement total du chariot entre le départ et l’arrivée. Compléter la case correspondante dans le tableau ci-dessus.

Exercice 2 : (A rédiger sur une feuille)
Une écluse est constituée de deux portes étanches. La porte amont est coulissante. À l’ouverture, elle s’efface dans son garage situé rive droite. Elle roule sur un galet inférieur placé côté opposé au garage et elle est entrainée par un chariot supérieur côté garage. Le chariot est entraîné par un treuil électrique à câble.
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À l’ouverture, le mouvement de la porte se décomposera en 4 phases et un arrêt bref :
· 1 : phase d’accélération pendant 10 s ;
· 2 : phase à vitesse de translation constante (vporte = 7 m.min-1) pendant 92 s ;
· 3 : phase de décélération pendant 10 s ;
· 4 : phase d’approche à vitesse constante et réduite pendant 8 s ;
· 5 : arrêt en 0,5 s ; 
[image: ]Profil de vitesse lors de l’ouverture de la porte


· Calculer la distance parcourue par la porte lors des 4 phases du mouvement : phase 1 (entre 0 et 10 s) puis phase 2 (entre 10 s et 102 s) puis phase 3 (entre 102 s et 112 s) et phase 4 (entre 112 s et 120 s)
· Montrer que la distance totale parcourue par la porte est égale à 12 m.
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